



建设路小学门口,在交警和志愿者的共同护卫下,孩子们安全过马路。

本报记者 李军 摄

志愿者小学门前“守护斑马线”

爱心行为现场感染很多人,学校老师、交警纷纷加入其中

本报聊城3月5日讯 “小心车辆,等车辆过去了,咱们大家再一块过马路!”5日上午起,聊城20多名志愿者分别赶赴城区聊城市第二实验小学、建设路小学门前,在放学时间护送学生安全通过斑马线横穿马路。

按照安排,活动从5日上午小学放学时开始启动。眼下聊城城区各所小学大都实行错时放学,上午是从11时20分开始陆续放学,因此跟各位志愿者约定11时在两所小学门前集合,可10时20分左右志愿者就陆续赶到了现场。在聊城市第二实验小学门前负责的志愿者们来自聊城大学理工学院,组织者王兆峰介绍,虽然他事先来学校了解过情况,但10多名志愿者中仍然有大部分是第一次来现场,得提前赶过来熟悉地形,并在现场明确一下各自分工。

在建设路小学门前服务的志愿者们来自蒲公英行动(聊城)志愿者协会,在活动启动之前,协会负责人苏金生事先做了大量工作,并赢得了学校及在附近执勤的交

警的大力支持。活动开始之前,受志愿者们的感染,建设路小学的相关负责人及聊城交巡警支队四大队二中队民警们都表示,要加入志愿者“守护斑马线”活动的行列。

5日是第15个“中国青年志愿者服务日”,也是“向雷锋同志学习”号召发出后的第52个年头,为此本报与共青团山东省委联合发起齐鲁志愿者“守护斑马线”活动。在聊城由本报与聊城团市委联合组织这一活动,在前期志愿者征集活动中,相继有众多志愿者报名参加,并有不少学生家长提供志愿服务线索。但经本报与聊城团市委工作人员现场调查之后,最终确定了聊城市第二实验小学及建设路小学两处地点作为活动启动地点,提供服务的志愿者也选择了来自聊城大学理工学院和蒲公英行动(聊城)志愿者协会两个团体报名的志愿者群体。其他报名志愿者,待试点成功后依次增加服务点时,再加入志愿服务的行列。



小学生在志愿者的安全护卫下过马路。

本报记者 李军 摄

现场花絮

四方会商 寻求长效机制

活动举办过程中,聊城团市委及本报相关负责人逐一与两个活动点学校的有关领导进行交流,希望能寻找到一个活动举办的长效机制。

在建设路小学门前,不仅是学校有关领导,在附近执勤的聊城交巡警支队四大队二中队民警及蒲公英行动(聊城)志愿者协会会长苏金生,纷纷表达了自己的意见和建议。据苏金生介绍,对于志愿者们来说由于大家都有自己的工作,时间并不是那么凑巧,所以这项活动需要接力开展,每个服务点确定一些人员,然后由大家根据自己的时间来现场服务。

建设路小学的有关负责人则表示,回头将在学校老师里发动发动,让大家在放学后也在校门口“守护斑马线”一段时间。现场的交警们则建议,可以加大对接送孩子的家长们的发动力度,让家长们在接送自己家孩子的同时,也关注一些横穿马路的学生,这样更能形成合力。

这些观点都得到了聊城团市委及本报相关负责人的认同,在接下来的活动中将逐一进行尝试。

市民建议

家长成立组织 轮换护送孩子

5日,在本报组织的“守护斑马线”建设路小学活动现场,有不少市民表示,来接孩子的家长能成立一个组织,每天轮换护送孩子过马路。

5日,不少家长对于本报组织的护送孩子过马路活动表示赞许,并表示要是家长能成立一个组织每天上下班轮换护送孩子过马路就更好了。

接孙女回家吃饭的崔先生说,来接孩子上下学的大部分是像他那样的老年人,他们一般都能抽出时间来,要是大家能成立一个组织,每天护送孩子上下学过马路就好了。

“学校的人力毕竟有限,要是家长能自发成立一个组织,每天护送孩子过马路这是一个不错的选择。”建设路小学一教师说,其实每天抽出半个小时的时间就行了,他们有家委会,等下次开会的时候,她向家委会提提建议。

本版稿件采写

记者 张跃峰 凌文秀 孟凡萧